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Teil A: Grammatik

Der Mann, iiber .......... Sohn du gerade sprichst, ist ein bekannter Philosoph.

1) derer 2) deren 3) dessen 4) denen

Der Mann .......... uns ein schones Volkslied aus seiner tiirkischen Heimat vor.

1) sang 2) sangst 3) sangt 4) singe
Anscheinend gefiel .......... Geschenk .......... Lehrer, weil er sich sehr dafiir bedankte.
1) der / der 2) das / dem 3) die / dem 4) das / den

Sie rechnet .......... , auch die nichste Priifung mit Erfolg zu bestehen.

1) dabei 2) dadurch 3) davor 4) damit

Wir trafen auf der Strafle die Lehrerin .......... Tochter.

1) meiner 2) meine 3) meines 4) meinen

Der FuB3ball beginnt in wenig..... Minuten.

1) —em 2) —er 3)—e 4) —en

.......... denkt, Anna wire eingebildet, liegt vollig falsch!

1) Was 2) Wenn 3) Wer 4) Wie

Gestern Nachmittag ......... Ute ins Kino gehen, aber sie musste liéinger im Biiro arbeiten.
1) musste 2) wollte 3) mochte 4) konnte

Die Mehrheit unserer Landsleute putzt ihre .......... falsch.

1) Zdhne 2) Zahnen 3) Zahne 4) Zihner

Das Buch war ........... , als ich gedacht hatte.

1) am spannendsten  2) spannendster 3) spannend 4) spannender

Teil B: Vokabeln

»»Schule* verhilt sich zu ,,Lehrer‘ wie ,,Universitit zu ,,.......... ‘.

1) Doktor 2) Dozent 3) Beamter 4) Schriftsteller

Die ersten Tage fiihlte er sich wie ein Waschlappen und bekam nichts auf die ......... .

1) Hand 2) Nase 3) Reihe 4) Tasche

Ein .......... ist ein Mann, der die Giste in Restaurants oder Gaststiitten bedient.

1) Kellner 2) Bauer 3) Arbeiter 4) Kaufer

Als Kinder waren wir die besten Freunde und gingen gemeinsam durch ....... und Diinn.
1) Glatt 2) Breit 3) Fett 4) Dick

Damit ich mein Haus kaufen konnte, musste ich bei der Bank einen .......... aufnehmen.
1) Vertrag 2) Kredit 3) Pakt 4) Beleg

Teil C: Liickentest

Erginzen Sie den Text mit den richtigen Auswahlmaoglichkeiten!

Es fing gerade zu regnen an, und sie iiberlegte, (91) .......... es die Miihe lohnte, den Regenmantel
aus dem Rucksack herauszuholen. Vielleicht war es (92) .......... nicht mehr weit bis zum
Bauernhaus. Julius sagte doch, es sei sehr (93) ........... . Sie gingen iiber das Feld und (94) ..........
wieder zu einem Zaun. Nun goss es schon in (95) .......... .

1) indem 2) ob 3) wenn 4) weil
1) kaum 2) darum 3) wirklich 4) bereit
1) nahe 2) weg 3) rund 4) hoch
1) halfen 2) gaben 3) brachten 4) kamen

1) Stunden 2) Reihen 3) Stromen 4) Worten
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Teil D: Leseverstehen

Der kleinste Inselstaat der Welt heifit Nauru. Die winzige Insel liegt im Pazifischen Ozean.
Nauru ist nur 21 Quadratkilometer gro3! An der lingsten Stelle ist die Insel 7 Kilometer lang.
Sie ist nirgendwo mehr als 5 Kilometer breit. Ein Wanderer schafft es in ein paar Stunden, einmal
um die Insel zu laufen. Nauru ist eine Republik: Die Insel-Bewohner wihlen einen Prisidenten. Auf
Nauru leben etwa 13000 Menschen. So viele Einwohner hat eine normale Kleinstadt in
Deutschland. Die nichste Insel ist 290 Kilometer entfernt! Nauru war von Dezember 2005 bis
September 2006 nur auf dem Seeweg erreichbar, da mit der Air Nauru die einzige Fluggesellschaft,
die die Insel anflog, ihren Betrieb eingestellt hatte. Mittlerweile konnte die Fluggesellschaft mit
Hilfe taiwanischer Finanzmittel ihren Betrieb wieder aufnehmen.

Welche Staatsform herrscht in Nauru?

1) Diktatur 2) Republik 3) Monarchie 4) Mischform

Wo liegt Nauru? Im .......... .

1) Pazifik 2) Mittelmeer 3) Atlantischen Ozean 4) Indischen Ozean
Wie groB ist der Inselstaat Nauru? Er ist .......... Qudratkilometer groB.

1) Sieben 2) Fiinfzehn 3) Zweitausend 4) Einundzwanzig
Nauru ist nur iiber ......... erreichbar.

1) Seeweg 2) Luftweg 3) Land- und Seeweg 4) See- und Luftweg

Welches Land hat der nauruischen Fluggesellschaft geholfen, ihren Betrieb wieder
aufnehmen?
1) Japan 2) Korea 3) Taiwan 4) Deutschland
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Partie A: Grammaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

Elle boit ------------ thé sucré parfumé.

1)du 2) de 3) un 4)le

Il a des dons mais il ------------ néglige.

1) les 2) en 3y 4) lui

La femme de ménage a nettoyé ----------- la maison.

1) toute 2) tout 3) tous 4) toutes
L’adolescent, en retard, se hatait ------------ le lieu de rendez-vous.

1) devant 2) entre 3) a travers 4) vers
Depuis longtemps , la majorité des sénateurs ------------ amender le projets de loi.
1) souhaite 2) souhaitent 3) souhaiteront 4) viennent de souhaiter
La Bastille ------------ prise le 14 juillet.

1) était 2) aété 3) est 4) aura été
Comment I’idée vous est-elle ------------ ?

1) venu 2) venues 3) venuees 4) venue
Marie leur a expliqué ------------ comment arriver chez nous.

1) justement 2) exactement 3) clairement 4) précisement
Bien que la salle ------------ pleine, on peut encore y entrer.

1) est 2) soit 3) sera 4) serait

Il a travaillé chez le couturier ------------ il a appris a habiller les mannequins.

1) ou 2) dont 3) que 4) qui

Partie B: Vocabulaire:
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

J’ai mal a la téte et je n’ai pas d’aspirine .Passe ala ------------ .

1) crémerie 2) boucherie 3) verrerie 4) pharmacie

Victor sera bient6t ------------ il a dix-sept ans et demi.

1) majeur 2) mineur 3) enfant 4) adolescent

Pour conduire , il faut avoir ------------ .

1) la licence 2) I’autorisation 3) le permis 4) la permission

Il se pratique en équipe, avec un ballon sur un terrain divisé en deux parties par un filet.
1) le handball 2) le volley-ball 3) le basket-ball 4) le football

11 assemble des piéces de voiture a I’usine Renault. 1l est ------------ .

1) apprenti 2) chdomeur 3) stagiaires 4) ouvrier

Partie C: Texte a Compléter:
Complétez le texte suivant a 1'aide des éléments proposés:

Michio Hoscino était (91) ---------- pour ses reportages photographiques sur le Grand Nord.
'y (92) ---------- allé pour la premicre fois a 17 ans. Fasciné par la photo d'un village inuit
en Alaska, il avait décidé de partir. Sans connaitre ni 1'anglais ni la langue inuit, il avait réussi
(93) ---------- vivre trois mois dans la région, hote bien accepté de la communauté locale.

Une fois ses études (94) ---------- il avait quitté le Japon et il était allé s'installer a Fairbanks,
en Alaska. 1l aimait les ours et il savait (95) ---------- parler.

1) connu 2) connus 3) connue 4) connues

1) sera 2) serait 3) était 4) soit
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1) de 2)a 3) par 4) pour
1) terminés 2) terminé 3) terminée 4) terminées
1) de 2)le 3)en 4) lui

Partie D: Compréhension de Texte:
Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

Aujourd'hui, 35 millions de Francgais partent en vacances au moins une fois dans 1'année. Les
autres, soit 25 millions, restent chez eux. Un chiffre considérable ! Il ne s'agit pas seulement de gens
tres agés, puisque 37 % des plus de soixante-dix ans voyagent. En fait. un quart de ces sédentaires
décident volontairement, pour des raisons autres que financieres, de rester a la maison. Ils veulent,
par exemple, profiter de leur jardin, recevoir leurs amis ou aller au cinéma sans faire la queue.

Ceux qui prennent des vacances le font le plus souvent en été, pour des séjours d'en moyenne
vingt-deux jours. Juillet et aofit concentrent encore les départs en vacances de quatre personnes
sur cing. Cependant de plus en plus de gens partent en hiver. Mais sur les quatorze jours de
vacances que les Francais prennent en hiver, seuls neuf sont consacrés au ski. Les vacances d'été a
la francaise, c'est quitter une grande ville en prenant sa voiture (trois quarts des départs).
Les Parisiens ou les Lyonnais sont deux fois plus nombreux a partir que les habitants de la
campagne.

Seuls 15 % des Francais partent en vacances a 1'étranger. Les deux tiers des séjours ont lieu
en Europe de 1'0Ouest, a 40 % dans un cadre familial. Pour beaucoup, c'est le moment de retrouver
la grand-mere italienne ou les cousins portugais ! Le cceur des Francgais les porte toujours vers
1'Espagne. Suivent 1'Afrique du Nord, le Portugal, 1'Italie.

------------ personnes agées voyagent.

1) 37 % des 2) Tres peu de 3) La plupart des 4) Beaucoup de
------------ Francais partent en voyage en été.

1) Peu de 2) Un quart des 3) Une minorité des  4) La majorité des
La spécificité des vacances des Francais c’est partir ------------ .

1) en train 2) en voiture 3) seul 4) en avion

Les voyages a I’étranger se fait ------------ .

1) pour faire du tourisme 2) pour se dépayser

3) dans un cadre familial 4) pour affaire

Les Francais préferent ------------ pour lieu de vacances.

1) les pays méditerranéens 2) les pays du Nord

3) les pays de 1’ouest 4) I’ Afrique



76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

8S.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.
93.
9.
9s.
96.

VY daxio 430A ) QL’)

A. Bbi0epuTe npaBWJIbHBIN BAPUAHT OTBETA:

B cy600Ty oH ye3xaer. EMy Ha10 roToBUTBCH ..... ITOMY.

1) ot 2)c 3y 4)k
Harama naBHo 3aHUMaeTcH ..... .

1) My3bIKO# 2) My3bIKa 3) My3bIKYy 4)My3bIKH
A.Il. YexoB U3BECTHBIN APAMATYPT B ..... .

1) mup 2) mupe 3) mupa 4) mupy
AnHa VIBaHOBHA 1JIa U3 YHUBEPCUTETA ..... .

1) nomoB 2) nom 3) nomoii 4) noma

A nocrynuaa ..... pakyabrer.

1) OMOJIOrMYeCKOM 2) OMOJIOTMYECKHI 3) Ha OnosorudeckoM 4) Ha OMOJIOrMYECKUI
««... YHUBEpPCHTETE HET OMOJIUOTEKH.

1) B Hamem 2) B Ham 3) B namy 4) B namie
Harama caenana gororpadpuu aid ..... oTpsja.

1) Bca 2) Bcero 3) BclO 4) Bceit
Me:xay ..... 3aHATUSIMU ObLJI KOPOTKU MepepbIB.

1) nBa 2) nByx 3) nByM 4) nBymst
Baagumup ropopusa Ham 0 mo3me, ..... Hanucaa A.C. [lymkuH.

1) kotopas 2) ) KOTOpY1O 3) kotopoii 4) KOTOPBIii
CTyneHTsl, ..... Mbl BCTPETWIM Ha yJMIle, CIIEIHIN B KJYO.

1) koTopsle 2) KOTOpBIMH 3) KOTOpBIX 4) KOTOpbIM
PexTopa ceiiuac HeT, OH ..... HCHAJ0J1T0.

1) BBIIIEN 2) npuiien 3) mogomien 4) Bomien

Ha kakom 3aBoge ..... Bam crapumuii opar?

1) paGoTaemupb 2) paboraete 3) paborath 4) pabortaet
Y AHHBI MHOTO PA3JIMYHBIX ..... .

1) yxpaeHui 2) yKkpaiieHue 3) ykpaieHus 4) yKpalieHuo
I K0JbHUKH, ..... HIOCTYIIUTH B YHUBEPCUTET, 10/’KHbI XOPOLIO 3HATh MATEMAaTHUKY.
1) xenarommx 2) KeJaplye 3) ’kenaBIIuX 4) xxenacMbIi
«.... B aBTOOYCE, OHY PA3rOBAPUBAJIM O CBOMX JAejaX.

1) Cupnesmiee 2) CugeBmuii 3) Cupsiee 4) Cupas
Beuepa Anapeii Ob11 B My3ee ..... .

1) c 6bpaTom 2) Opar 3) Opaty 4) k Opary

b. /lonosiHMTE TEKCT, HCMOJIb3YH MOAXOASAIIEE [0 CMBICJIY CJIOBO.

B s>tom (92)..... s mHoro padoran u He MOr OTAOXHYTH (93)..... . A pemnn
oTA0XHYTh OceHbl0. Ho koHuma (94)..... Tonbko B Hosiope. CHayana si X0TeJ TMPOBECTH
otnyck (95)....., HO NOTOM pelIna OTA0XHYTh Ha ceBepe. Tam odensb (96)..... mecra.

1) ron 2) rona 3) rony 4) et

1) neto 2) neToM 3) nera 4) netam
1) paboty 2) pabora 3) pabor 4) paboThl
1) Ha ror 2) 1or 3) 1ore 4) Ha 10T€

1) kpacuBbIX 2) KpacuBbI€ 3) KpacuBbIii 4) kpacuBas



97.

98.

99.

100.

VYWaxso 430A “9) QL’)

. HpoanaﬁTe TEKCT H BBIINIOJTHHUTE 3aJaHUA MOCJIE HEIo:

Kuna-0bl1a Ha cBeTe Jsarymka-kBakymka. Cugesa oHa B 0oJioTe, JIOBMJIA
KOMAapoB 1a MOLIKY, BECHOI0 TPOMKO KBaKaJia BMecTe o0 cBoumMHu noapyramu. M Bech Bek oHa
npoxkuja Obl 0JIaronoJiy4yHo - KOHE4YHO, B TOM cJjy4ae, ecau Obl He cben ee auct. Ho
CJAY4YWJIOCH OJHO mnpoucmecTtsue. OmHa)KAbI OHA CHIEJA HA Cy4YKe BBICYHYBUIEHCS M3
BOAbl KOPSITM M HACJAAXKAAJIACH TeMJIbIM MEJKUM JOKIUKOM. ''AX, Kakasi CeroaHst
NMpeKpacHasi TelJjasi M AOKAJAMBasi moroga! - aymana oHa. - Kakoe 310 HaciaakaeHue -
’KUThb Ha cBeTe!' Bapyr ToHkmii, cBUCTSALIMIA, MPepPbIBUCTBIN 3BYK pa3aajics B Bo3ayxe. EcTb
TaKask MOPOAAa YTOK: KOrAa OHM JIETAT, TO HX KPbLIbs, paccekas BO3AYX, TOYHO
MOKT MJIH, JIy4llle CKA3aTh, IOCBUCTHIBAIOT...

I'ne xuna narymka?

1) B mpyny 2) B 03epe 3) B GosioTe 4) B peke
Kak xkuaa asrymka?

1) Gnaromnosy4Ho 2) mioxo 3) Beceno 4) CKy4HO
Kakas noroaa HpaBunach Jsiryuike?

1) npoxnagHas U JOKIIUBas 2) Teruias u cyxas

3) npoxjagHas u cyxas 4) Temyas ¥ HOXKIAIUBast

Yro ycablmana asarymka?

1) xJ0MaHbe KPbIILEB U KPAKAHbE 2) rPOMKUE 3aBbIBAHUS

3) TOHKMi1, CBUCTALIUHI, IPEPHIBUCTBIN 3BYK  4) KBaKaHbE JPYroil JArylIKy



77-

78-

79-

81-

82-

83-

84-

85-

86-

87-

88-

89-

90-

91-
92-
93-
94-
95-

Indicate la risposta corretta:

-------------- illustra il monumento.

1) La guida 2) Il commesso 3) L’insegnante 4) Il medico
Maria non ha ancora letto il romanzo. Io pensavo che -------------- gia letto.

1) I’avesse 2)I’'ha 3) I’abbia 4) I’avrebbe
Non ¢ necessario che i ragazzi -------------- in fretta.

1) faccino 2) facciano 3) fareste 4) hanno fatto
Luigi, la cosa -------------- stai parlando, non m’interessa.

1)acui 2) con cui 3) di cui 4) da cui
Francesca, non -------------- a voce cosli alta, non sono sordo.

1) parleresti 2) parla 3) parli 4) parlare

Se vuoi imparare una lingua straniera in fretta -------------- sul posto.

1) imparala 2) imparila 3) imparatela 4) la impari
Desideravo che voi -------------- la lezione.

1) leggiate 2) leggeste 3) leggete 4) leggevete
Per comprare un appartamento Roberto ha finito -------------- tutti i risparmi.

1) sempre 2) spesso 3) quasi 4) mai

Il mese passato Franco -------------- le ferie, ma non gliele hanno date.

1) preso 2) ha preso 3) prenderebbe 4) avrebbe preso
Ho paura che la nostra amica Roberta --------------

1) si annoia 2) ha annoiato 3) ¢ annoiata 4) si sia annoiata
Michele non ha ancora chiamato Roberto. Io pensavo che -------------- gia chiamato.
1) I’abbia 2) I’avesse 3) I’avrebbe 4) I’ha

Pietro, € necessario che tu -------------- subito.

1) esca 2) esci 3) usciresti 4) uscissi

Ti diro subito i motivi ............ sono venuto a trovarti.

1) da cui 2)acui 3) per cui 4) di cui
Giuseppe e Mario, -------------- di fumare perché fa male.

1) smettete 2) smetteste 3) smettereste 4) smettiate
Marco, non -------------- I'esame domani, non sei abbastanza preparato.

1) diate 2) date 3) diaon 4) dare

Completate il testo seguente con le parole proposte:

Christine con 1 suoi compagni di classe, la professoressa d’italiano ed il professore di

matematica sono (91) ------------ autobus che li portera a Napoli. I ragazzi sono allegri e
chiacchierano (92) ------------ loro ad alta voce. Il professore dice che tra poco partiranno per
Napoli, dove arriveranno verso le dieci. Tutti sperano che non ci sia troppo traffico. (93) --------
dieci in punto I’autobus € in piazza Municipio. Il primo edificio che i ragazzi (94) ---------- € un
castello costruito nel 1279, e ristrutturato nel 1442 da Alfonso d’Aragona che fece erigere un
grande arco per celebrare il suo ingresso (95) ----------- Napoli, dopo aver conquistato la citta.

1) dall' 2) all' 3) sull' 4) per I

1) per 2) tra 3)in 4) da

1) Alle 2) Nelle 3) Per le 4) Dalle

1) dicono 2) comprano 3) vendono 4) visitano

1) per 2)a 3) in 4) su



96-

97-

98-

99-

100-

Vo axino 430A (o30s) 2WLal )
Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

Sabato scorso Luisa ¢ tornata tardi dal lavoro, percido non aveva voglia di andare alla festa a
casa di Anna. Ha telefonato per dire che non poteva uscire, ma quando ha saputo che c’era
Andrea, ha cambiato idea e ci ¢ andata. Quando ¢ arrivata c’erano gia molte persone. Alcune le
conosceva gia, altre le ha conosciute in quella occasione. Durante la cena hanno parlato del piu
e del meno. Ha passato una bella serata ed ¢ stata contenta di vedere i vecchi amici e di
conoscere gente nuova.

Luisa era stanca per il motivo di -------------- .

1) gioco 2) lavoro 3) viaggio 4) mangiare

Anna aveva invitato Luisa a -------------- .

1) un lavoro 2) una mostra 3) un viaggio 4) una festa
Finamlmente Luisa ha deciso di-------------- .

1) andare 2) rifiutare 3) non andare 4) parlare

Luisa -----===------ tutte le persone che c'erano.

1) conosce 2) conosceva 3) non conosceva 4) aveva gia conosciuto

Durante la cena gli amici -------------- .
1) hanno giocato 2) hanno chiachierato 3) hanno litigato 4) hanno letto



